SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, grificas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtenciéon de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2°5 puntos] Se desea construir un depésito cilindrico cerrado de 4rea total igual a 54 m?.
Determina el radio de la base y la altura del cilindro para que éste tenga volumen maximo.

Ejercicio 2.- Sea f: (—1,400) — R la funcién definida por  f(z) = In(x + 1), donde In denota la
funcién logaritmo neperiano.

(a) [0’75 puntos| Esboza el recinto limitado por la gréfica de f, el eje OY y larecta y =1. Calcula
los puntos de corte de las graficas.

(b) [1’75 puntos] Halla el drea del recinto anterior.

Ejercicio 3.- Dado el sistema de ecuaciones lineales

X + y + z =1
T + Ay + z = 2
AXx + oy + z =1

(a) [1’75 puntos] Clasifica el sistema segun los valores del pardmetro .

(b) [0’°75 puntos] Resuelve el sistema para A = 0.

Ejercicio 4.- [2’5 puntos| Determina el punto simétrico del punto A(—3, 1, 6) respecto de la recta r de
y+3 z+1
2 2

ecuaciones x — 1=
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcion B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Sea f: [1, +00) — R la funcién definida por ~ f(z) = v/z — 1. Determina el
punto P de la grafica de f que se encuentra a menor distancia del punto A(2,0). ;Cudl es esa distancia?

Ejercicio 2.- [2’5 puntos| Halla:

/ (€2 — 1)(e” + 1)d"“"

Sugerencia: efectiia el cambio de variable ¢ = e*.

Ejercicio 3.- Dada la matriz A = ( 4 le \ _01 )

(a) [1’25 puntos] Determina los valores de A para los que la matriz A% + 34  no tiene inversa.

(b) [1’25 puntos] Para A = 0, halla la matriz X que verifica la ecuacion ~AX + A =2I, siendo [ la
matriz identidad de orden 2.

=1
Ejercicio 4.- Considera los puntos A(1,0,—1) y B(2,1,0), y la recta r dada por { iiz _ 9
(a) [1’75 puntos] Determina la ecuacién del plano que es paralelo a r y pasa por A y B.

(b) [0’75 puntos] Determina si la recta que pasa por los puntos P(1,2,1) y Q(3,4,1) estd contenida
en dicho plano.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUC{A ,
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS I
CURSO 2010-2011

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| Un alambre de 100 m de longitud se divide en dos trozos. Con uno de los
trozos se construye un cuadrado y con el otro un rectdangulo cuya base es doble que su altura. Calcula
las longitudes de cada uno de los trozos con la condicién de que la suma de las areas de estas dos figuras
sea minima.

1
Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Determina la funcién f: (0,400) — R tal que f”(z) = — y su gréfica
x

tiene tangente horizontal en el punto P(1,1).

1
Ejercicio 3.- Sean Ay B dos matrices cuadradas de orden 3 cuyos determinantes son |A| = 3y |B| = —2.
Halla:

(a) [0’5 puntos] |A3|.

(b) [0’5 puntos] |A~Y.

(c) [0’5 puntos] | — 24].

(d) [0°5 puntos] |AB!|, siendo B! la matriz traspuesta de B.

(e) [0°5 puntos| El rango de B.

Ejercicio 4.- Considera los puntos A(1,0,2) y B(1,2,—1).

(a) [1’25 puntos] Halla un punto C' de la recta de ecuacién ’ = = =z que verifica que el

tridngulo de vértices A, B y C tiene un angulo recto en B.

(b) [1’25 puntos] Calcula el area del tridngulo de vértices A, By D, donde D es el punto de corte del
plano de ecuacién 2x —y+3z2=6 con el eje OX.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- Sea f: R — R la funcién definida por  f(z) = 4 — 22

(a) [1 punto] Halla la ecuacién de la recta normal a la grafica de f en el punto de abscisa = = 2.

(b) [1’5 puntos] Determina el punto de la grafica en el que la recta tangente es perpendicular a la recta
rz+2y—2=0.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos] Calcula:

Ejercicio 3.- Dada la matriz

0o 3 4
A= 1 -4 =5
-1 3 4
(a) [0’5 puntos] Demuestra que se verifica la igualdad A3 = —I, siendo I la matriz identidad de

orden 3.
(b) [1’25 puntos] Justifica que A es invertible y halla su inversa.

(c) [0°75 puntos] Calcula razonadamente A0,

Ejercicio 4.- [2’5 puntos| Considera los planos 71, w2 y 73 dados respectivamente por las ecuaciones
3t —y+2—4=0, r—2y+z2z—1=0 y r+2—4=0

Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto P(3,1,—1), es paralela al plano 7; y corta a la recta
interseccion de los planos 7o y m3.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Una ventana normanda consiste en un rectangulo
coronado con un semicirculo.

De entre todas las ventanas normandas de perimetro 10 m, halla las dimensiones
del marco de la de area maxima.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos| Calcula el valor de b > 0, sabiendo que el drea de la regién comprendida
entre la curva y=+/z ylarecta y=bxr esde % unidades cuadradas.

Ejercicio 3.- Considera las matrices
1 0 0 0 01
A=[o0 X 1 v B=|[100
0 —1 X 010
(a) [1 punto] ;Hay algtin valor de A para el que A no tiene inversa?

(b) [1’5 puntos] Para A = 1, resuelve la ecuacién matricial A7'XA = B.

Ejercicio 4.- Dados los puntos A(1,0,0), B(0,0,1) y P(1,—1,1), y larecta r definida por { ;U B g -2=0

(a) [2 puntos] Halla los puntos de la recta r cuya distancia al punto P es de 3 unidades.

(b) [0°5 puntos] Calcula el area del tridngulo ABP.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

4] — R la funcién definida por

1

Ejercicio 1.- Sea f: [é,

x—In(z)+a siéSxSQ

flz) =
br+1—1In(2) si2<z<4

donde In denota la funcién logaritmo neperiano.

(a) [1°25 puntos] Calcula los valores de a y b para que f sea derivable en el intervalo (é, 4).

1
(b) [1’25 puntos] Paraa =0y b= = halla los extremos absolutos de f (abscisas donde se obtienen y

valores que se alcanzan).

Ejercicio 2.- [2°5 puntos| Sea f: (0,+00) — R la funcién definida por  f(z) = z(1 —In(x)), donde
In denota la funcion logaritmo neperiano. Determina la primitiva de f cuya grafica pasa por el punto
P(1,1).

Ejercicio 3.- Dadas las matrices

1 1 0 T
A= 2 t+1 t—1 y X=1uy
—2t—1 0 t+3 z

(a) [1°75 puntos] Calcula el rango de A segin los diferentes valores de t.

(b) [0°75 puntos] Razona para qué valores de t el sistema homogéneo AX =0 tiene mas de una
solucién.

r+z=1

Ejercicio 4.- Dados el punto P(1,1,—1) y la recta r de ecuaciones { Ytz =0

(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano que contiene a r y pasa por P.

(b) [1’5 puntos| Halla la ecuacién de la recta contenida en el plano de ecuacién y+ 2z =0, que es
perpendicular a r y pasa por P.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ,
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS 11
CURSO 2010-2011

a) Duracidn: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Calcula la base y la altura del tridngulo isésceles de perimetro 8 y de area
maxima.

Ejercicio 2.- Considera las funciones f,g: R — R definidas por  f(z) =6x —2? y g(z)=2% -2z
(a) [0’75 puntos] Esboza sus graficas en unos mismos ejes coordenados y calcula sus puntos de corte.

(b) [1°75 puntos] Calcula el drea del recinto limitado por las graficas de f y g.

Ejercicio 3.- Dadas las matrices

a 1 -1 0
A= 1 a -1 v B=1|1
-1 -1 « 1

(a) [1’75 puntos]| Calcula el rango de A dependiendo de los valores de a.

(b) [0°75 puntos] Para oo = 2, resuelve la ecuacién matricial AX = B.

Ejercicio 4.- Considera los puntos A(—1,k,3), B(k+1,0,2), C(1,2,0) y D(2,0,1).

(a) [1°25 puntos] ;Existe algiin valor de k para el que los vectores AB, BC y CD sean linealmente
dependientes?

(b) [1°25 puntos] Calcula los valores de k para los que los puntos A, B, C'y D forman un tetraedro de
volumen 1.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA ,
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD | MATEMATICAS 11
CURSO 2010-2011

a) Duracidn: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

3zt +1
Ejercicio 1.- Sea f la funcién definida por  f(z) = % para x # 0.
x

(a) [1’25 puntos] Estudia las asintotas de la grifica de la funcién.

(b) [1’25 puntos] Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento, y los extremos relativos (absci-
sas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

1
Ejercicio 2.- Sean f,g: R — R las funciones definidas por  f(z) = —Zx2 +4 y glx)=2>-1

(a) [0°75 puntos| Halla la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa © = —2.

(b) [1’75 puntos| Esboza el recinto limitado por las gréficas de ambas funciones y la recta y = x+5.
Calcula el area de este recinto.

.t . a 1 1 31
Ejercicio 3.- Sean las matrices A = ( 1 N 3) y B= ( 14 2>

1
(a) [1’25 puntos] Calcula los valores de « para los que la matriz inversa de A es EA.

(b) [1°25 puntos] Para o = —3, determina la matriz X que verifica la ecuaciéon ~ A'X = B, siendo
At la matriz traspuesta de A.

3r —y=2>5

Ejercicio 4.- Dados el plano 7 de ecuaciéon  z+4+2y—z =0 y larectar de ecuaciones { Ty —dz = —13

(a) [0°75 puntos] Halla el punto de interseccién del plano 7 y la recta r.

(b) [1’75 puntos] Halla el punto simétrico del punto Q(1,—2, 3) respecto del plano .
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar Unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencion de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Dada la funcién f: R — R definida por  f(x) = ax®+bx? +cz, determina
a, by c sabiendo que su gréfica tiene un punto de inflexién en (1,0), y que la recta tangente en ese punto
tiene por ecuacién y = —3x + 3.

Ejercicio 2.- Sean f: R - R y g: R — R las funciones definidas por:

fl@)=4-3z[ vy g(a)=2a’
(a) [1 punto] Esboza las graficas de f y g. Determina sus puntos de corte.

(b) [1’5 puntos] Calcula el &rea del recinto limitado por las gréficas de f y g.

Ejercicio 3.- Sean A y B dos matrices que verifican:

4 2 2 4
A+B:(32) y A—B:<_12>

(a) [1 punto] Halla las matrices (A+ B)(A—B) y A?- B2

(b) [1°5 puntos] Resuelve la ecuacién matricial XA — XB — (A + B)! = 21, siendo I la matriz
identidad de orden 2 y (A + B)! la matriz traspuesta de A + B.

r=1
Ejercicio 4.- Sea el punto P(2,3,—1) y la recta r dada por las ecuaciones ¢ y = —2\
z=A

(a) [1 punto] Halla la ecuacién del plano perpendicular a r que pasa por P.

(b) [1’5 puntos] Calcula la distancia del punto P a la recta r y determina el punto simétrico de P
respecto de 7.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII
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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar unicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

¢) La puntuacién de cada pregunta esta indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| En el primer cuadrante representamos un rectdngulo de tal manera que tiene
un vértice en el origen de coordenadas y el vértice opuesto en la pardbola y = —z2 + 3. Determina
las dimensiones del rectangulo para que su area sea maxima.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos] Calcula:

Ejercicio 3.- Sea la matriz

3 0 A
A= -5 X =5
A 0 3

(a) [1 punto] Determina los valores de A para los que la matriz A — 21  tiene inversa, siendo I la
matriz identidad de orden 3.

(b) [1’5 puntos] Para A = —2, resuelve la ecuacién matricial AX =2X + I.

Ejercicio 4.- [2°5 puntos] Considera los planos m; y my dados respectivamente por las ecuaciones
(x,y,2) = (—2,0,7) + A(1,—2,0) + p(0,1,—1) y 2r+y—2z+5=0

1
Determina los puntos de la recta r definida por z=y+1= que equidistan de m; y mo.
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SELECTIVIDAD 2010-2011 MATEMATICASII

UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CURSO 2010-2011

MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar tinicamente los cuatro ejercicios de la Opcion B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtenciéon de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| Queremos hacer junto a la carretera un cercado rectangular para unos
caballos en una zona llana. Cada metro del lado del cercado que estd junto a la carretera nos cuesta 100
euros, mientras que para el resto del cercado nos cuesta 10 euros el metro. ;Cudles son las dimensiones
del prado de area maxima que podemos cercar con 3000 euros?

Ejercicio 2.- [2’5 puntos] Calcula un nimero positivo a, menor que 2, para que el recinto limitado por

la pardbola de ecuacién y = 5302 y las dos rectas horizontales de ecuaciones y=a e y =2,

14
tenga un area de 3 unidades cuadradas.

Ejercicio 3.- Considera el sistema de ecuaciones

2c — 2y + 4z = 4
249 + z = a
—3x — 3y + 3z = -3

(a) [1’75 puntos] Discutelo segiin los valores del pardmetro a.

(b) [0’75 puntos] Resuélvelo cuando sea posible.

-1 1
Ejercicio 4.- Dada la recta r definida por * 5 = v+l _ —z 4+ 3 vy la recta s definida por

z =1
20— 2= -2

(a) [1’25 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasa por el origen y contiene a r.

(b) [1’25 puntos] Halla la ecuacién del plano que contiene a s y es paralelo a r.
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MATEMATICAS II

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la
Opcién A o realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c¢) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
Instrucciones:
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitird el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos
conducentes a la obtenciéon de resultados deben estar suficientemente justifi-

cados.

Ejercicio 1.- [2’5 puntos| En una empresa los ingresos (en euros) dependen de la edad. Si la edad, =,
es de 18 a 50 afios, los ingresos vienen dados por la férmula  —z2 + 702, mientras que para edades
iguales o superiores a 50 anos los ingresos estan determinados por la expresion,

400x
x — 30

Calcula cuél es el maximo de los ingresos y a qué edad se alcanza.

Ejercicio 2.- Dada la funcién f: R — R definida por  f(x) = —222 + 3z — 1
(a) [0°5 puntos]| Prueba que las rectas y=—-x+1 e y=3zr—1 son tangentes a su grafica.

(b) [2 puntos] Halla el area del recinto limitado por la grafica de f y las rectas mencionadas en el
apartado anterior.

Ejercicio 3.- Dada la matriz A = ( _21 _11 )

(a) [1 punto] Demuestra que A% +2A =1 yque A '=A+2I siendo I la matriz identidad
de orden 2.

(b) [1’5 puntos] Calcula la matriz X que verifica la ecuacion A% + XA + 5A = 41.

r =2
7 -7
Ejercicio 4.- Dada la recta r definida por v ;— = yT =2z vy larecta s definida por ¢ y = —5
B z=A

(a) [1°75 puntos] Halla la ecuacién de la recta que corta perpendicularmente a ambas.
(b) [0°75 puntos] Calcula la distancia entre r y s.
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